
 
SUPSI politica di backup (salvataggio dati) 
 
La SUPSI persegue una politica di backup che mira al salvataggio regolare dei dati che risiedono sui server 
centrali. 
 
I dati che non risiedono sui server centrali, ovvero quelli che vengono immagazzinati sul proprio computer 
personale, sia esso un PC WINDOWS o MAC, non hanno una copia salvata che ne permette il ripristino 
dell’ultima versione in caso di cancellazione definitiva oppure nel caso in cui la postazione di lavoro risulta 
compromessa a seguito di un attacco informatico, rubata o perduta. 
 
Per meglio capire dove risiedono i dati sulla propria postazione di lavoro segue una breve descrizione relativa 
al computer in uso. 
 
 
PC WINDOWS 
 

 
 
 
 
 
  



 
Con configurazione standard SUPSI 
 
dati locali: disco C e D, nell’immagine sopra “Dispositivi è unità” senza BACKUP 
 
dati su server centrale: nell’immagine sopra “Percorsi di rete” con BACKUP 
questi dischi o unità di rete sono stati connessi con un percorso che indica l’Unità o lettera sul proprio PC e la 
Cartella, ovvero il nome del server e la relativa share da collegare 
 
per esempio, nel nostro caso per la lettera M, la connessione è stata creata con: 
 

 
 
 
In questa configurazione i file presenti sulla HOME dell’utente (DESKTOP compreso) risiedono sul OneDrive 
dell’utente collegato automaticamente con MSTEAMS al login. 
 
Per questi file, come per le altri di OneDrive (eventuali share non HOME utente), valgono le politiche di backup 
di OneDrive che permettono di recuperare le versioni precedenti e i file cancellati. 
 
 
 
PC WINDOWS con altra configurazione 
 

Vale quanto sopra tranne che per i dischi locali che possono essere altri oltre al C e al D, senza BACKUP. 
In questa configurazione i file presenti sulla HOME dell’utente risiedono sul disco locale quindi senza BACKUP. 
Nota bene che anche in questa configurazione è possibile collegare il proprio account OneDrive con rispettivi 
file che pertanto se ivi risiedono vengono salvati con le politiche di backup di OneDrive.  



 
PC MAC 
 

 

 

dati locali: disco Macintosh HD, senza BACKUP 

 
 
dati su server centrale: altri dischi, con BACKUP 
questi dischi o unità di rete sono identificabili con l’immagine 

  
 

Per identificare i dati su server centrali o unità di rete procedere così: 
 
da tastiera digitare Command K 
 
da Finder Vai -> Connessione al server 
 

 


